

不到榴城 怎知风光如许

——峄城区石榴产业发展纪实

康亮 赵磊 孟令儒

“东方欲晓，莫道君行早。”
在新形势下转型发展的峄城，时间尤显匆匆。

2013年9月，第一届世界石榴大会暨第三届国际石榴及地中海气候小水果学术研讨会在峄城举办。来自17个国家的44名国际石榴专家，国内石榴八大主产区有关人员和国内石榴专家，就石榴的育种和栽培，保健品加工以及石榴产业的发展等进行了研讨。

冠世榴园，美留峄城！

第一届世界石榴大会留下丰硕的成果，也成为标注峄城石榴产业发展的历史新起点、新里程！

短短两年来，峄城区在加快产业升级、推进转型的道路

上，石榴做深、石榴百亿产业集群、中国石榴城建设相辅相成、相得益彰、相互辉映，演绎着精彩的篇章，讲述着一个个动人的故事。

不到榴城，怎知风光如许？

放眼峄城皆为榴

求木之长者，必固其根本。欲流之远者，必浚其泉源。做深石榴产业要先扩大石榴种植规模。峄城区提出了“再造一个新榴园”的目标，以每年扩种石榴3万亩的速度，计划用5年时间，将石榴种植面积扩大到30万亩。经过几年坚持不懈的努力，如今的峄城，举目皆榴、移步换景。

石榴种到哪里，政策扶持

就到哪里。峄城区出台了《关于石榴扩种奖补政策的通知》等一系列文件，明确了以枣临高速、206国道、郑薛线、榴花路等主干道两侧为重点，采大户承包、土地流转等方式扩大种植面积。投入3000多万元专项资金用于石榴扩种及水、电、房等基础设施配套。

“秋艳”石榴良种示范与推广成功申报了2014年中央财政林业科技推广项目，大粒高出汁率抗裂果晚熟石榴新品种培育成功申报2014年山东省农业良种工程。这些成果得益于该区“改良品种调优、培育良种做特”的思路。他们引进以色列、伊朗、阿富汗等地的新品种38个，选出青皮、白皮、红皮、紫皮等系列石榴

优质品种10余个，改良自主选育新品种“秋艳”60多万株，新增各类型示范园12个，示范面积4万余亩。投资2000多万元打造集石榴博物馆、石榴种质基因库、石榴良种苗圃、石榴丰产示范园、旅游景点及科技推广“六位一体”的中华石榴文化博览园，收集、保存国内外石榴品种和种质300余份，建成了国内唯一的国家级石榴种质资源圃和全球首家石榴博物馆。

石榴变成“高大上”

峄城区委书记刘振学被大家戏称为“石榴书记”。大家之所以这样称呼他，是因为他对石榴的情有独钟。一拉起石榴，他总是娓娓道来，感觉总也道不尽。这几

年，他招商引资、争取扶持、谋思路、出点子……为的就是把峄城独有的石榴产业做大做强，想方设法拉长产业链条，把石榴“吃干榨净。”“我们就是要利用石榴这一特色资源，立足石榴养生文化，抓好产业集聚，打造中国石榴城，实现特色发展、可持续发展。”刘振学自信满满。

第一届世界石榴大会以后，峄城石榴连续受到诺贝尔奖获得者斐里德·穆拉德博士和乔治·斯穆特博士的青睐。2014年3月，峄城区成功与穆拉德企业集团签订了医疗器械和石榴种植合作协议，投资30亿元建设12万亩石榴标准化种植基地和穆拉德生物科技产业园。（下转A2版）

梁宪廷在全市创建国家卫生城市指挥部第一次办公室主任工作会议上指出

迅速行动 全力以赴 确保圆满完成各项创建任务

本报讯 7月28日下午，全市创建国家卫生城市指挥部第一次办公室主任工作会议在市政大厦召开。市委副书记、市创城指挥部常务副总指挥梁宪廷出席并讲话。副市长、市创城指挥部副总指挥赵联冠主持会议。

会上宣读了《关于成立枣庄市创建国家卫生城市指挥部的通知》，研究讨论了近期需要解决的事项。梁宪廷在讲话中说，创建国家卫生城市是一项造福当代、惠及子孙的德政工程、民心工程，意义重大，任务艰巨，要正确把握形势，进一步坚定创卫的信心和决心。我市创卫的总体目标是2017年建成国家卫生城市，今年的年度目标是顺利通过省级考核验收，达到国家卫生城市申报条件。在时间紧、任务重、问题多、差距大、标准高、要求严的情况下，全市各级各有关部门要切实增强责任感和紧迫感，明确时间节点，把握努力方向，抢抓工作进度，坚持以蚂蚁啃骨头的精神，逐一解决存在的困难和问题，全力推动创建工作顺利开展。

梁宪廷指出，全市各相关部门和创卫办全体人员要严格落实责任，实行“一把手”负责制，对照国家卫生城市标准，层层分解创卫任务。要强化经费保障，克服“等、靠、要”思想，积极主动地为创建工作分担压力。要凝聚整体合力，各责任部门要识大体、顾大局，加强沟通，通力协作，积极主动地开展工作，形成强大合力。要加强督导考核，加大督查力度和密度，不间断进行明察暗访，及时跟踪问效，促进各有关部门创卫工作任务按时完成。

梁宪廷要求，创卫指挥部办公室及各工作组要加强组织协调，协同作战、全力攻坚，按时间节点保质保量完成各项创建工作。要严格实行集中办公制度，各工作组抽调人员要尽快到岗到位。要秉持严细作风，坚决杜绝办事拖拉、相互推诿、疏忽大意等现象发生。他强调，全市上下要迅速行动起来，鼓足干劲，全力以赴，确保圆满完成各项创建任务。（记者 王兆虎）

绿色低碳发展推动我市城市转型

本报讯 在加快城市转型中，我市坚持走绿色低碳发展之路，抓重点工程、树行业标兵、夯实节能基础，既提升了工业经济运行质量，又培植了发展后劲。

开展“能效领跑者”活动，在全市重点用能行业中树立10家“能效标兵”，促进全行业能效水平提升。积极争创太阳能应用示范市，制定了具体创建方案，有效推动国开新能源100兆瓦光伏发电、华电130兆瓦风光互补发电等项目建设。加快推进重点工程建设，先后推荐4个节能重点项目获得国家支持、31个项目获得省太阳能集热系统财政资金

（记者 梁鸿雁 通讯员 孙朋）

薛城推行公共服务外包

6镇街环卫保洁年节省202万元

本报薛城讯 近日，记者走进邹坞镇西南村，看到村子里干净整洁，户户门前花红柳绿，两名环卫工正在沿街收集村民门前的垃圾。这是该区城乡环卫一体化托管保洁带来的变化。目前，薛城区6个镇街的环卫保洁工作全部实行了服务外包，年外包费用较之前节省财政费用202万元。

政府出钱购买公共服务，改变的不仅是传统的“养人办事”财政支出方式，更破解了基本公共服务均等化程度不足、部分服务短缺的难题。自2013年起，薛城区在多个领域试点推行公共服务外包，激活了这个区公共服务管理的“一池春水”。

与购买环卫保洁服务的探索相比，薛城区政府购买公共服务工作在社会养老服务中通过竞标承担了当地公共服务职责。（记者 刘明）

我国最大规模老龄国情调查 8月1日零时正式开始

据新华社北京7月28日电 （记者 史竞男）全国老龄办28日在京举行新闻发布会，宣布以8月1日零时为标准时点，近4万名调查员将进村入户，进行为期一个月的第四次中国城乡老年人生活状况抽样调查。

据了解，今年1月，全国老龄办、民政部、财政部联合下发通知，正式启动了这项调查。

据全国老龄办副主任、第四次调查办公室主任吴玉韶介绍，此次调查样本规模大，涉及范围广。抽样调查范围为31个省区市以及新疆生产建设兵团的466个县（区）、1864个乡镇（街道）、7456个村（居）委会，调查样本规模约为22.4万，总抽样比约为1‰。调查采取入户访谈和调查问卷的形式收集数据。调查问卷分为个人问卷长表、个人问卷短表、县/区问卷、乡镇/街道问卷、社区（村/居委会）问卷五种，内容涵盖了养、医、住、行、用、娱各方面。目前，调查问卷已发到各县市区，预计参与调查的工作人员近4万人。

全市雨情

7月27日6时至7月28日6时，全市平均降水量2.6毫米，台儿庄区3毫米，峄城区2毫米，市中区3毫米，薛城区2毫米，高新区1毫米，山亭区3毫米，滕州市3毫米，最大降水点滕州滨湖13毫米。

枣庄市水文局28日发布



为纪念抗战胜利70周年和我市实施离退休制度30周年，7月26日至27日，我市在薛城区举办首届老干部文化艺术节，以弘扬伟大的抗战精神，激发人们爱国、爱党、爱社会主义的热情。图为薛城区老干部表演的情景剧《弹起我心爱的土琵琶》。（王叶蓁 摄）

创建文化强省建设先进单位

本报山亭讯 今年以来，山亭区通过加强宣传引导、部门联动、市场运作、集中整治、监督考核等措施，推进城乡环卫一体化工作迈上新台阶。

加强宣传引导。山亭区通过墙报、标语、展板、村居广播等多种形式，大力宣传城乡环卫一体化的重要意义和相关政策法规。同时，充分利用区级电视媒体设立曝光台，集中曝光各种不文明行

为，引导村民转变传统观念，养成良好的环境卫生习惯。

加强部门联动。山亭区建立了部门联动机制，进一步细化宣传、城管、规划、住建等部门工作职责，建立城乡环卫一体化联席会议制度，充分发挥部门优势，整

合资金投入、项目扶持、优惠政策等各种资源，合力推进城乡环卫一体化。

加强市场运作。该区积极培育农村环卫作业市场，推进市场化全托管模式，目前，北庄镇已在全区率先与保洁公司签订市场化运作合同，其他镇街正在积极推进。

加强集中整治。该区全力抓好城乡环境卫生集中整治，充实保洁队伍，配置垃圾收运设备，截至目前，清

理各类垃圾2.36万吨，新增和更换垃圾桶（箱）1.1万个，硬化道路22.8万平方米，新增绿化面积6.5万平方米，安装路灯460基。

加强监督考核。改变原来一周一通报的方式为一天一通报，区城乡环卫一体化领导小组办公室联合新闻媒体定期开展暗访，对工作进展不力、问题突出的3个镇进行公开曝光、限期整改。

（记者 王立雪）

大力推进城乡环卫一体化

山亭五加强推进城乡环卫一体化

为引导村民转变传统观念，养成良好的环境卫生习惯。

加强部门联动。山亭区建立了部门联动机制，进一步细化宣传、城管、规划、住建等部门工作职责，建立城乡环卫一体化联席会议制度，充分发挥部门优势，整

合资金投入、项目扶持、优惠政策等各种资源，合力推进城乡环卫一体化。

加强市场运作。该区积极培育农村环卫作业市场，推进市场化全托管模式，目前，北庄镇已在全区率先与保洁公司签订市场化运作合同，其他镇街正在积极推进。

加强集中整治。该区全力抓好城乡环境卫生集中整治，充实保洁队伍，配置垃圾收运设备，截至目前，清

薛城推行公共服务外包

6镇街环卫保洁年节省202万元

本报薛城讯 近日，记者走进邹坞镇西南村，看到村子里干净整洁，户户门前花红柳绿，两名环卫工正在沿街收集村民门前的垃圾。这是该区城乡环卫一体化托管保洁带来的变化。目前，薛城区6个镇街的环卫保洁工作全部实行了服务外包，年外包费用较之前节省财政费用202万元。

政府出钱购买公共服务，改变的不仅是传统的“养人办事”财政支出方式，更破解了基本公共服务均等化程度不足、部分服务短缺的难题。自2013年起，薛城区在多个领域试点推行公共服务外包，激活了这个区公共服务管理的“一池春水”。

与购买环卫保洁服务的探索相比，薛城区政府购买公共服务工作在社会养老服务中通过竞标承担了当地公共服务职责。（记者 刘明）

对“四风”问题露头就打

——我市从严正风肃纪，驰而不息纠“四风”

本报记者 徐光 通讯员 高磊

今年以来，全市各级纪检监察机关先后18次通报45起党员领导干部违反中央八项规定精神的典型问题，彰显了持之以恒纠“四风”的鲜明态度，释放了违纪必究、执纪必严的信号。

排查问题线索

畅通渠道无堵塞

全市各级纪检监察机关坚持把问题线索作为纠正“四风”的重要源头，发动各方力量确保问题线索无遗漏，通过街面暗访、24小时网络受理、部门巡查、重点区域反复查、关键地带着重查等方式，认真做好线索收集和排查工作，将“四风”问题置于

众目睽睽之下，使不正之风彻底无处可躲、无处能藏。

突出节点，加大暗访检查力度。全市各级纪检监察机关紧盯元旦、春节、清明、五一、端午等重要节点，不断创新监督检查的方式方法，先后组织142个检查组，采取区（市）“交叉互查”，派驻纪检监察组分片暗访的方式，“下沉一级”扩大范围，先后对4197处旅游景点、酒店等公共娱乐场所持续开展明察暗访和监督检查，共发现疑似问题线索38条，查实问题11起。

搭建平台，拓宽信访举报渠道。市纪委监委网站向社会公布《受理发生在群众身

门10个，发现问题42条。

严惩违规违纪

铁面执纪无盲区

全市各级纪检监察机关把违反中央八项规定精神行为列为纪律审查重点，坚持严肃查处，将“四风”问题置于持续不断加码的强力监督下，用正风肃纪的高压态势营造“不敢”氛围。

对顶风违纪行为，做到露

头就打，重锤狠敲。今年以来，全市各级纪检监察机关共

查处违反中央八项规定精神问题43起，处理63人，给予党政纪处分38人。其中违规配备使用公务用车问题23起，大办婚丧喜庆问题6起，

违规发放津（补）贴或福利问题6起，违规公款吃喝问题4起，违规收送礼品礼金问题2起，楼堂馆所违规问题1起，提供超标准接待问题1起。被处理的63人中，县处级1人，乡科级及以下人员62人；其中给予党政纪处分的38人中，县处级1人，乡科级及以下人员37人。对比2014年上半年查处问题86起，处理119人，给予党政纪处分25人的数据不难看出，今年以来全市“四风”问题得到有效遏制，刹住了一些歪风邪气，攻克了一些顽瘴痼疾，同时在全面从严治党新的航程中，凸显正风肃纪越来越严。（下转A2版）

2015山东·枣庄

距第三届全国智力运动会

开幕式还有45天

枣庄市

走进杨宁蔬果观光休闲区
带上孩子、走进大自然、一起开始休闲梦幻之旅！
农业观光 蔬菜采摘 百果采摘 旅游度假
垂钓餐饮 休闲娱乐 户外烧烤 农事体验

地址：山东枣庄市中区大辛庄村 客服：400-0632-678 预约：18306323018